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Svaz průmyslu a dopravy ČR je 
partnerem Pravda Capital při 
obchodování s povolenkami.                   

Zpracováno s využitím informací Pravda 
Capital, CO2e.com, Bloomberg a Point 
Carbon. 

USPĚJE-LI VELKÁ BRITÁNIE, SLOVENSKO TAKÉ PŘEDLOŽÍ BRUSELU NOVÝ NAP  
Trh se začíná soustřeďovat na kontrakty s doručením v prosinci 2006  
Evropský soud první instance rozhodl, že Evropská 
komise (EK) neměla právo zamítnout dodatek NAPu 
pro Velkou Británii na základě faktu, že předchozí 
verze již byla schválena. Podle nálezu soudu, EK 
nemůže bránit členským státům požadovat dodatky 
k NAPům. Z nálezu také vyplývá, že EK má povinnost 
přehodnotit upravený Britský NAP. Toto rozhodnutí 
může mít následky i pro Slovensko a jiné státy EU.  
EK od Slovenska vyžaduje snížení alokace kvůli 
změnám v seznamu zařízení zařazených do NAPu. 
Britská vláda podobný problém vyřešila akceptováním 
požadavků EK a následným řešením sporu u soudu. 
Právě zmiňované rozhodnutí soudu by mohlo urychlit 
spuštění registru na Slovensku díky posílení 
sebedůvěry slovenských úřadů: kdyby se slovenská 
vláda rozhodla přijmout požadavky EK a řešit spor 
dodatečně, může počítat s rozhodnutím, jakého se 
dostalo Britské vládě. Podaří-li se Britské vládě docílit 
schválení nového NAPu upraveného o přesnější 
odhady emisí, Slovenská strana také předloží Bruselu 
nový alokační plán se zpřesněnými odhady emisí 
informuje Point Carbon s odvoláním se na 
nejmenovaného úředníka. 
Realisticky již nelze přepokládat, že registr na 
Slovensku bude spuštěn do 1.12.2005. Slovenští 
obchodníci, kteří forwardově prodali povolenky 
k 1.12.2005 (standardní datum dodání pro OTC trh) 
tak nebudou moci splnit své závazky z povolenek 
přidělených Slovenskou vládou. 

Obchodování 
Minulý týden cena povolenek zaznamenala výrazný 
propad, zejména kvůli zmiňovanému soudnímu 
rozhodnutí v jehož důsledku může nastat příliv 
povolenek na trh. Naopak v pátek cena mírně posílila 
kvůli oznámení Italské vlády o NAP, podle kterého 
přidělí podnikům méně povolenek, než trh očekával. 
Trh byl tedy ovlivňován zejména soudními a 
politickými rozhodnutími a ne technickými 
fundamenty.  
Na konci týdne cena uzavřela na 20,05 €/EUA, což je  
o 1,6 € míň než před týdnem. Signifikantně však 
vzrostl  objem obchodů, o 44 % oproti 
předcházejícímu týdnu, na 11 mil. EUA. Z celkového 
objemu obchodů, se 77 % uskutečnilo na OTC trzích, 
zbytek na burzách. Další důležitou změnou oproti 
předcházejícím týdnům je nárůst objemů kontraktů 
s maturitou v prosinci 2006, které např. v pátek tvořily 
kolem 70 % všech obchodů uzavřených na OTC trhu.  
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Ze zahraničí 
Italská vláda zveřejnila ke konzultacím novou verzi 
NAPu na úrovni zařízení pro první období s celkovou 
alokací 222 mil. EUA včetně rezervy pro nová zařízení. 
Celková alokace je o 10 mil. EUA nižší než požadovala 
Evropská komise v létě, nicméně Itálie mezitím snížila 
počet zařízení zařazených do NAPu. 

Ruská společnost Sibněft plánuje snížení emisí o 20 
mil. t CO2 v letech 2008 – 2012, které by díky 
projektům Joint Implementation (JI) mělo 
vygenerovat čistý cash flow v hodnotě 127 mil €. 

Norsko: Energetická burza Nord Poll plánuje srovnání 
data dodání s OTC trhem na 1. prosince pro 
forwardové kontrakty s maturitou v letech 2006 a 
2007. Datum dodání pro forwardový kontrakt 2005 
na burze Nord Pool je 17.12.2005. 

Litva přidělila povolenky na účty podnikům, které se 
tak můžou účastnit spotových obchodů. 
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